

謝辭

打從進入研究所開始的第一天就在構思如何寫我的論文謝辭，但這一天似乎隨著研究生生涯的開始，瞭解到要寫這一篇謝詞是需要經過多麼漫長的歲月與努力，才能有書寫謝辭的可能。

首先，我要感謝我的父母以及家人，感謝您們願意默默地提供我無慮的生活條件，讓我可以不必為了經濟問題放棄完成論文的可能，並且在我書寫論文的階段給予我無比的溫暖與關心，讓我可以躲在自己的房間內，一字一句地完成對我來說相當艱辛的論文工程。您們的鼓勵與包容，我都感受的到，如今論文已經告一段落，我想最大的功臣就是有您們在經濟與親情的支持。

另外要特別感謝指導教授朱元鴻老師在論文書寫過程的協助與給予論文寫作方向的指導，讓我更加清楚論文書寫的方向。口試委員李丁讚老師與陳奕麟老師在論文提案與口試所給予的具體建議與意見，更讓我在寫作論文與求取學問上獲益良多，並瞭解自己論文的侷限及盲點，讓我在進行修改論文過程中，獲得相當多實質的建議與幫助。還有劉紀蕙老師、蔣淑貞老師、邱德亮老師在課堂上所給予的知識啟發與觀念釐清，這些都是我能夠完成此論文的重大功臣，在這裡要說一聲：老師，謝謝您們。

另外，我的好友們博閔、瑞棋、殭綠屍、肥豪、素真、肥敏、小許謝謝你們在我論文寫作期間不斷地激勵我，讓我有動力可以完成這份艱難的工作，雖然你們與我領域差距很大，無法給予太多的實質建議，但有你們的友情協助，我想是我能夠完成論文的另一個原動力，在這邊也跟你們說聲謝謝囉！

研究所的學長姊奎翰、哲良、維資、封良、雅芳、卡利、表哥；同學仕弘、小茵、儷齡、佳宇、杰穎；學弟妹璿璇、千瑩、俊希謝謝你們在交大社文所求學期間的真情相挺。在研究所求學階段，和你們一起學習與成長的機會，是我這一生永遠不會忘記的。特別感謝千瑩、璿璇在我論文口試當天的協助處理雜務，還有維資學姊的熱情鼓勵與祝福，以及所辦助理慧芳姐與郁擘在行政程序上的協助。你們的溫暖，我都感受到了，真的很幸運有你們這一群交大社文所的伙伴們。

還要特別感謝南方澳漁村所有接受我疲勞轟炸與訪談的地方博物館內與館外的叔叔、伯伯、阿姨、伯母們，還有越南籍和菲律賓籍的媳婦與漁工，沒有你們願意三不五時跟我閒聊南方澳漁村的故事，以及分享你們的經驗，我想這篇論文不可能完成的。還有佛光大學未來所的韻琴姊，感謝妳提供南方澳漁村相當多的相關資料，很開心地我們都完成了各自的碩士論文，在這裡再次跟妳說聲謝謝。

最後，要特別感謝研究所的「同學兼賢內助」--盈璇，謝謝妳在自己書寫論文的艱辛過程中，還要不時聽我說一些我碰到的難題，分享彼此的寫作歷程與生活點滴；論文能夠完成有相當一大部分是因為妳的鼓勵與情感支持，在這裡也要特別跟妳說聲謝謝，也希望妳可以很快且順利地完成妳的論文，祝福妳！

研究所的生活足足過了四年又一個多月，現在即將啟航前往人生的下一個階段。對我來說，交出論文的這一刻，似乎也表示我將前往下一個未知的人生旅站……

進益 2006/10/12 於南方澳內埤沙灘

